       П’ять кроків до творчого злету
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 І крок. Прислухайся до поради професіонала
Перед написанням твору процитуйте учням слова відомого письменника М.Горького, які обов’язково учні повинні записати в зошити:
«Перед тим, як почати  писати, я ставлю собі три питання: що хочу написати, як написати і навіщо пишу».
 ІІ крок. Спіймай асоціацію!

Якщо зовсім не виникає ніяких ідей щодо твору, якщо немає жодної думки, - порадьте учням заспокоїтися  і не впадати у відчай, нехай розгорнуть будь-яку художню книгу, погортають її сторінки, і якесь слово, якесь речення обов’язково привернуть  увагу, здадуться їм цікавими і виведуть на потрібний шлях.

ІІІ крок. Гра слів 
 Пропоную виписати на центр листа слово і створити  асоціативний кущ, який, можливо, переросте в речення, а, можливо, і не в одне, - ось тоді й поллється низка думок, які будуть виникати одна за одною, - обов’язково слід зафіксувати їх на папері. Нехай учнів не тривожить, якщо вони будуть, на їх погляд, дещо не пов’язаними за змістом між собою, - нічого  страшного, адже це ще не твір, а тільки перші його пагінці.
Коли твір написаний, але має сирий, незакінчений вигляд, тобто не вистачає висновків, не простежуються причинно-наслідкові зв’язки та інше, слід переходити  до четвертого кроку.

ІV крок. Відкрий секрети майстра

Даю завдання: прослухайте, як писав свої твори майстер влучного слова Г. Тютюнник: 

«Мені здається, що спочатку йде робота душі. Часом напружена, інколи прихована. І коли настає мить, що вигострилось думання до краю, біль серця такий, що воно обкипає дах’ю (від єврейського  – кров тварини, принесеної в жертву), а напруга така, ніби кожен нерв - напнута струна на скрипці, ледь-ледь ткни і - він застогне словом. Цей процес схожий на те, як від сонця лінза збирає сонячні промені в один пучок. Так і тут: думання, серце і нерви повинні сконцентруватися в слові».
ІV Крок. Я і моє творіння 
Слово учителя.
Вами була проведена глибока, ретельна робота, якщо ви відчули в процесі написання твору і сум’яття, і насолоду, і сумніви, і таке інше, то ви цілком заслужили винагороду у вигляді емоційного прочитання свого творіння. Насолоджуючись читанням, ще раз зважте на всі недоліки своєї роботи. Тільки після додавання останніх штрихів до творчої роботи, можете переписувати її начисто.
.
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