Виховна робота (аналіз) 

ВИХОВНА РОБОТА
Змістовою основою шкільної політики у сфері виховання є програма «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» 

У 2012 -2013
навчальному році виховна робота в школі була спрямована на досягнення стратегічної мети:  Формування морально-духовної, життєво компетентної особистості, яка успішно само реалізується в соціумі як громадянин, сім'янин,  професіонал, на виконання Закону України «Про освіту», Закону України «Про загальну середню освіту», Законів України «Про дорожній рух», «Про пожежну без​пеку», «Про охорону здоров'я», Закону України «Про охорону дитинства», Комплексної програми профілактики злочинності, Про​грами правової освіти населення Харківської області, Програми розвитку краєзнав​ства в Харківській області, Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти, Комплексної програми протидії та корупції в м. Харкові, Концепції громадянської освіти в Україні, Концепції превен​тивного виховання дітей та молоді, Закону України «Про запобігання захворюванню на синдром на​бутого імунодефіциту (СПІД) та соціальний захист населення», Комплексної програми профілактики запобігання поширенню алкоголізму, наркоманії, токсикоманії та СШДУ серед населення міста. 
Реалізація основних завдань і принципів громадянського виховання здійснювалася в ряді пріоритетних напрямків.
Традиційні загальноосвітні заходи 

     Свята  Першого і Останнього  дзвоника

Свято Першого дзвоника 

1 вересня 2012 року у школі відбулося свято «Першого дзвоника», метою якого було підготувати школярів до навчального року, розвивати творчий потенціал кожної дитини, визначення пріоритетів для здорового середовища навчального процесу. На святі діти прийняли до  шкільної сім’ї першокласників, відбулася передача четвертого класу до середньої ланки (класний керівник Шевіейко О.В.), також показали свої таланти майбутні випускники, виконуючи вальс. Свято відбувалося  на основі національного духу, креативності та інтерактивну. Обов’язковими атрибутами  свята були гімн України козацький марш. Діти були нагороджені похвальними листами. Активно готували свято учні 1,5,6,8 ,9 та 11 класу. Відмічено гарну підготовку 1 класу та 11 класів.

24.05.13. була проведена урочиста лінійки «Останній дзвоник », на якій  були підведені підсумки 20012-2013 навчального року: школа попрощалась з випускниками (16 учнів), переможці олімпіад і МАНу  були нагороджені грамотами і грошовими преміями, переможцям творчих  і спортивних конкурсів, найактивнішім  учасникам позакласного життя школи  - оголошена подяка і вручені солодкі призи, також на святі адміністрація школи оголосила подяки і батькам учнів – випускників. 
За  активну участь в творчих конкурсах та позакласному житті школи були наголошені подяки:

· 1-й клас 

· 2-й клас 

· 4-й класс;
за сумлінну працю та безкорисну допомогу школі:
- 7 –й клас ;

за активну участь в творчих конкурсах та позакласному житті школи
· учениці 2 класу Гончаровій Діані,

· учню 2 класу Гаврішеву Матвію;

· учениці 4 класу Хруст Поліні;

· учениці 4 класу Бурлай Валерії;

· учениці 6 класу Поповій Ладі;

· учню 6 класу Коржову Максиму;

· учню 6 класу Щербаку Олександру;

· учениці 6 класу Шаповал Ангеліні;

· учениці 6 класу Миргородській Анжелі;

· учениці 7 класу Ковалівській Анастасії;

· учениці 7 класу Галушковій Анастасії,

· учениці 8 класу Суботіній Наталії,

· учениці 9 класу Коскіній Анні;

· учениці 9 класу Гутовській Софії;

· учню 9 класу Вишняку Олександру;

· учениці 9 класу Скляровій Юлії;

· учню 10 класу Засадченку Івану;

· учню 10 класу Власенку Володимиру;

· учениці 10 класу Кузько Валентині;

· учениці 11 класу Максименко Надії;

· учню 11 класу Гаману Костянтину;

· учню 11 класу Дюкову Андрію;

· учню 11 класу Череватенку Олексію;

· учениці 11 класу Кофановій Аліні.

· Учню 11 класу Назаренку Артуру

     за активну участь в роботі шкільної бібліотеки:
·  Калайді Надії, учениці 11 класу.

   висловили подяку Денисенко Ользі, учениці 3 класу як найкращій читачці школи.

    подяка була висловлена кращім  ведучій та ведучому  шкільних свят 
- Максименко Надії, учениці 11 класу

- Гаману Костянтину, учню 11 класу.

     висловловили подяку за активну участь у спортивному житті школи та району:
· учениці 6 класу Чупріній Катерині;

· учениці 9 класу Міловановій Софії;

· учениці 11 класу Бірці Єлізаветі;

· учню 11 класу Гаману Костянтину;

· учню 11 класу Череватенку Олексію;

· учню 11 класу Бородіну Максиму;

· учню 11 класу Цибанєву Олегу;

· учню 11 класу Микуленку Денису;

· учню 6 класу Пухніку Ростиславу;

· учениці 8 класу Суботіній Наталії;

· учню 7 класу Ковалівському Даніїлу.

    За добре виховання дитини як особистості  та небайдуже ставлення до життя школи адміністрація школи висловила подяку батькам учнів 11 класу:
· ГАМАН 

Станіславу Володимировичу та 

Ірині Валентинівні;

- ДЮКОВИМ

Ігорю Вікторовичу та

Олені В’ячеславівні

- КАЛАЙДІ

Станіславу Вікторовичу та

Світлані Миколаївні

- КОФАНОВИМ

Андрію Васильовичу та 

Олені Сергіївні

- МАКСИМЕНКО

Петру Васильовичу та 

       Зої Іванівні

 Яскравими моментами  свята були танці, в яких взяла участь треть учнів школи. Бажаними гостями лінійки були випускники 1973 року. Вони завітали на свято разом зі своєю вчителькою – Целовальниковою З. С.
11 вересня  2012 року у стінах нашої школи та на спортивному майданчику  в/ч А 1352 відбувся День Здоров’я Метою свята було зорієнтувати школярів про походження Олімпійських ігор, знайомство із тезаріусом даної тематики, а також, спираючись на народні традиції, кращі надбання національної та світової педагогіки, формувати у дітей та учнівської молоді ціннісне ставлення до власного здоров’я та здорового способу життя, що є важливою умовою становлення активної життєвої позиції зростаючої особистості.  Свято готували учні 9 класу. Діти проявили творчість, ініціативу та самостійність у підготовці конкурсної програми на станціях «Музична», «Здоров’я», «Загадок», «Спортивна» та ін.. Діти молодшої та середньої ланки  із задоволенням брали участь у конкурсах, грали. Діти старшої ланки проводили змагання під керівництвом Черненко В. В. Наприкінці свята діти отримали смачну кашу. Протягом дня кожен клас отримав анкету із теоретичними запитаннями, на які майже всі діти школи відповіли правильно.

12.10.12. «День Козацтва» . Свято готували активісти учнівського самоврядування школи.  Діти проявили творчість, ініціативу та самостійність у підготовці конкурсної програми на станціях «Музична», «Здоров’я», «Загадок», «Спортивна» та ін.. Діти молодшої та середньої ланки  із задоволенням брали участь у конкурсах, грали. Діти старшої ланки проводили змагання під керівництвом Черненко В. В. Наприкінці свята діти отримали смачну кашу. Протягом дня кожен клас отримав анкету із теоретичними запитаннями, на які майже всі діти школи відповіли правильно.

Акція "Живи, книго".15.10.-29.03.
На виконання наказу відділу освіти Балаклійської райдержадміністрації від 04.10.2012 р. № 321 «Про організацію та проведення районної акції «Живи, книго!» у 2012-2013 навчальному році», згідно з планом роботи школи на 2012-2013 навчальний рік, відповідно до Положення про організацію та проведення щорічної акції «Живи, книго!», в в Балаклійській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №4 наказом №172 від 15.01.2012 організовано проведення акції «Живи, книго!» з метою виховання бережливого ставлення до книги, утвердження її статусу як джерела знань у безперервному освітньому процесі, посилення ролі книги у навчально-виховному процесі загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів, поліпшення роботи щодо збереження підручників, художньої, науково-популярної та іншої літератури, виховання поваги до праці людей, які їх створюють, а також залучення підростаючого покоління до книги як джерела знань, культурних надбань та цінностей українського народу .

Це великий комплекс заходів, що починається з наказу директора про організацію акції «Живи книго!», і складається з проведення тижнів бібліотеки, книги, перевірок стану підручників, роботи книжкової лікарні, акції «Подаруй книгу», бесід по збереженню книг, уроків ББЗ, та різноманітних розвиваючих заходів.

В бібліотеці працює «Книжкова лікарня», що також сприяє збереженню книжкового фонду. У шкільному коридорі оформлено стенди «Живи, книго!», де висвітлюються накази по «Живи, книго!» «Правила користування бібліотекою», і вимоги до користування бібліотечним фондом.
Книжкові виставки мають величезне виховне значення та дають можливість учням та вчителям поспілкуватися, обговорити виставлену літературу. Біля виставок бібліотекарем проводяться огляди літератури.

Цікавою формою проведення масових заходів є ігри, вікторини, казкові подорожі, КВН, конкурси ерудитів, «Поле див» та інше. Літературні ігри активізують читання школярів, стимулюють їхнє звернення до художньої літератури, сприяють збагаченню знань, розвитку творчої уяви, образної пам’яті та мислення.

З учням нашої школи проводиться анкетування по виявленню читацьких інтересів, розвитку читацької самостійності учнів 5-8 класів, з вивчення ефективності роботи шкільної бібліотеки «Бібліотека очима читача», та вивченню рівня читацької культури.

Тиждень бібліотеки. 01-05 10.

У зв’язку з проведенням Дня відкритих дверей до Всеукраїнського Дня Бібліотеки, коридор школи були прикрашені фотографіями пам’ятників літературним героям та висловами видатних людей про книгу, бібліотеку, виховання.


До уваги читачів підготовлена книжкова виставка «Книги про книги» біля якої проводились з учнями 5-7 класів огляди літератури і бесіди за книгознавчої тематикою.


Серед учнів 4 класу  проводилася інтелектуальна гра «Казковий калейдоскоп », для учнів 3 класу організована гра «Юні читайлики», для 2класу – організовано подорож у «Читай - місто», а учнів 1 класу було записано до бібліотеки, проведено свято «Посвята в читачі» з врученням листівок   «Пам’ятка читачу» .
  Восени 2012 року в школі проводився конкурс інсценування воєнно-патріотичної пісні до Дня визволення України від фашистських загарбників

В конкурсі взяли участь  учні 5-11 класів. Дуже відповідально поставились до цієї події всі учні. Кожний клас отримав свою номінацію і грамоту за підписом директора.

  Урочисті заходи до Дня вчителя «Учителю вклони​ся до землі...»

5 жовтня  2012 року відбулося свято, присвячене Дню Вчителя, метою якого було формувати повагу до професії вчителя, розвивати індивідуальні здібності і таланти школярів, забезпечення умов самореалізації. Актив учнів 1-11 класів приготували концерт. Діти оформили стіни школи імпровізованими сонечками із зображенням вчителів. Протягом тижня були проведені урочисті заходи щодо Дня Вчителя за темою: «Учителю вклонися до землі…». Відмічено гарну підготовку всіх дітей, особливо акторську майстерність учнів 11-го класу.  

21 жовтня 2012 року відбувся вечір для старшокласників «Осінній бал». 9-11 класи взяли активну участь у святі, 8 клас був запрошений у якості гостей. Метою свята було виховувати естетичний смак у молодого покоління з активною життєвою позицією, з високою культурою і моральними переконаннями. Відмічено гарну підготовку учнів 9 класу до свята, їх масовість, згуртованість у виступах; вдало підібрана ігрова програма. Готували свято актив 9-го класу. Всі діти були нагороджені солодкими призами.

17.11.12.-18.11.12. в школі традиційно відбувся гала-концерт «Наша школа має таланти». Більшість учнів брали участь у концерті.  Учасники показали свої таланти у таких номінаціях: вокал, хореографія, поезія, інструментальна музика,, танці, «У моїй скриньці». Відкрито було і новий талант: Котляр Д. учень 6 класу, який продемонстрував свої вміння робити фокуси.

23.11.12.-30.11.12. - Декада відкритих дверей для батьків пройшла за планом : 

· співбесіди з учителями, аналіз успішності учнів;

· робота з щоденниками учнів, виставлення орієнтовних оцінок за І семестр; 

· класні батьківські збори;
· загальношкільні батьківські збори;

· зустріч та співбесіди учителів з батьками;

Майже сто відсоткове відвідування батьками школи відбулося в період декади. Треба відмітити плідну і свідому співпрацю вчителів і батьків.

17.12.10. в школі проводилось свято «Святого Миколая». Учні 7 і 9 класу на першому уроці привітали кожного учня школи зі святом, і учням 1-7 класів батьки організували подарунки. 

В школі щороку проходять предметні декади:
· природничих наук: акція «Зробимо планету чистою», в якій взяли участь учні 1-11 класів. Під час проведення акції відбулося прибирання пришкільної ділянки. Дуже  цікаво пройшов конкурс дитячого малюнку на асфальті «Прийшла осінь». Малюнки дітей були цікавими і змістовними. Цілий тиждень коридори школи прикрашала виставка поробок з природничого матеріалу. До цього завдання діти підійшли творчо і відповідально.
· точних наук: математична вікторина «Розумники та розумниці», гра «Математичний калейдоскоп», «Фізика проти нудьги», конкурс робіт комп’ютерної графіки «Герб школи». При проведенні змагань використовувались інтерактивні технології. У невимушеній атмосфері учні весело, завзято, із азартом  виконували запропоновані вправи. Декада завершилась випуском цікавих і яскравих стіннівок та заохоченням учасників призами.
· іноземних мов: під час проведення декади в школі було жваво і цікаво. Щодня  проводились різні конкурси, ігри: літературно - пізнавальна гра «На землях Еллади», усний журнал «З Україною в серці», конкурс «Кращий читач сонетів Шекспіра», дітям дуже сподобався перегляд науково-популярного фільму «Шекспір – найвеличніше шоу на Землі»
· української мови і літератури: головною подією декади бала зустріч учнів з поетесами міста Балаклії. Діти із-зацікавленням слухали гостей і з задоволенням ділились своєю творчістю.
· дні історії: під час проведення цих днів учні малюють стіннівка, готують відеоматеріали, виступи, відвідують музеї.
· дні туризму: протягом року туристи школи брали участь в змаганнях з водного, велосипедного, спортивно-орієнтовного туризму. На підсумковій лінійці туристи були нагороджені грамотами і заохочувальними призами. Навчальний рік традиційно закінчився двотижневим походом дітей до Криму.
    Новорічні свята: всі новорічні свята пройшли у доброзичливій, веселій обстановці. Діти змогли реалізувати свої творчі здібності, проявили власну ініціативу і активність під час проведення свята. У учнів 8-11 класів свято пройшло у вигляді телепередачі «Велика різниця» діти представляли традиції проведення Нового року у різних країнах. Свято відбулося цікаво і незвичайно.
      02.02.13.- Зустріч випускників "Знову повернутися до школи", (день відкритих дверей) Діти підготували святковий концерт для випускників минулих літ. Активну участь у концерті брали учні 5, 10, 11 класів. Під  час концерту слово надавалось випускника минулих літ, де вони висловили подяку всім вчителям та згадували час, коли були учнями. Після свята випускники розійшлись по своїм клас м, де ділились враженнями зі своїми класними  керівниками.
      01.03 – 09.03.13.- .Шевченківські дні. Задіяно було учнів з 1 по11 клас. Проведені такі заходи: виставка стіннівок «Афоризми з творів Т.Шевченка», лінгвістична гра-подорож «Інтелектуал - 2012», творчий захід «Поезія Шестидесятників» (відзначились учні 11 класу Синкевич М., Шаповал М., К), презентація лінгвістичних матеріалів «Мова – один із засобів спілкування» (найкращими були учні 9 класу Засадченко І., Кузько В., Маковецький К.)

   Весняні свята  

· Масляна

· «Діти вітають жінок»  (концерт для вчителів). Діти  підготували святковий концерт у вигляді казки. Всі номери були цікавими і від душі . Великий артистизм показали учні 10, 11класів та танцювальний колектив дівчат 9 класу. 
· Свято «Мамі  вклонюся до землі»

· Вечір старшокласників «Наш зможе». Від кожного класу були представлені учасники конкурсів. Кожен хлопець презентував свій талант (візитка). Дівчата підготували для своїх хлопців групу підтримки та музичний номер. Перемогу здобули учні 10 класу. Всі  команди була нагороджені солодкими призами.
Акція «Пам'ять»поздоровлення   ветеранів.

· Урок мужності за темою «За мир у всьому світі, це значить – за  життя…» 

· Надання благодійної допомоги ветеранам 
· Лінійка пам’яті. Музично -  літературна композиція: урочиста  лінійка , присвячена Дню Перемоги відбулася 08.05.13. Учні 1– 11 класів взяли активну участь у святкуванні дня Перемоги. Святкова лінійка  пройшла вдало.. Пам'ять загиблих у роки ВВВ вшанували хвилиною мовчання  покладанням квітів до могили загиблих воїнів. Честь покласти квіти була надана найкращій учениці школи  Калайді Н. і кращому спортсмену школи Череватенку О.
·  Волонтерська робота
Радою школи було затверджено рішення про збір коштів для надання ветеранам ВВВ благодійної допомоги у розмірі 5 гривень з родини. На зібрані кошти батьками було придбано продукти харчування, які учні 4-11 класів рознесли ветеранам з привітанням них зі святом.
1. Бурлай Н.П. 

2. Черненко В.П.

3. Кривонос В.І.

4. Шелехань І.І. 

5. Полякова В.М.

6. Титова Є. Є.

7. Попкова А.О.

День ЦО 20.04.12. в школі проводились навчання учнів з цивільної оборони: 

· Виховні години

· Надання першої медичної допомоги (показові виступи)

· Евакуація учнів зі школи

12.05.12. відбувся     Випускний вечір

· Урочисте вручення атестатів 
        Вручено 16 атестатів  з грамотами з окремих предметів. Калайді Н. було вручено золоту медаль за відмінне навчання протягом 11 років.  На урочистій частині слово для  нагородження і привітання було надано директору школи і заступникам з навчально-виховної роботи. Урочиста частина розпочалась і завершилась виконанням державного гімну України.

· Капусник

    Друга частина свята була представлена у вигляді капусника за темою «Як це було…». Учні  випускного класу наприкінці свята вручили вчителям почесні дипломи за перемогу у різних номінаціях і подарували їм квіти. У капуснику активну участь взяла адміністрація школи, перша вчителька, класний керівник, і вчителі, які викладали в цьому класі. На прикінці  свята батьки висловили велику подяку адміністрації, вителям і всім працівникам школи за клопітку і важку працю вчителя і вихователя. Дійство відбулося святково, весело і цікаво.
  І. Ціннісне ставлення до себе

Виховними досягненнями цього напрямку є вміння цінувати себе як унікальну та неповтор​ну особистість, знати наслідки негативного впливу шкідливих звичок на здоров'я, прагнення бути фізично здоровою людиною. У зв’язку з цим було проведено: бесіди «Якщо хочеш бути здоровим — загартовуйся!» (1-4 кл.), «Безпечна поведінка під час канікул — запорука здорового відпочинку», «Чистота рук — запорука здоров'я» (5-8 кл.); профілактичні бесіди шкільної медсестри, бесіди в початковій школі «Профілактика інфекційних захворювань», спортивні змагання , дні Здоров’я в 1-11 класах, написання профілактичних диктантів «Інфекційним захворюванням   — НІ!», бесіди на морально-етичну тему: «Будь великодушним і до​брим. У великодушності — справжня краса людини», «Бережи честь змолоду», «Уміння бути самим собою», «Людина народжується для того, щоб залишити по собі слід вічний».

Проведено заходи:

· Екскурс до галактики «Я – людина серед людей» (подорож) 

· Культура харчування «Смачно і корисно» (уявна подорож)

· «Паління: данина моді,звичка,хвороба» виховна година.

· Районне свято-конкурс юних пожежників

· День Здоров’я. ( жовтень, травень)

· Спортивні змагання «Веселі старти»

· «Зроби свій вибір на користь здоров’ю » колаж

· «У царстві Снігової королеви» спортивні змагання

· Школа етикету «Школа ввічливих наук. Уміння вести бесіду»

· Виховання ціннісного ставлення в учнів 10-11 класів

· «Твоє майбутнє – у твоїх руках» відверта розмова

· «Пріоритети  подружнього життя» - круглий стіл

· Тестування старшокласників «Готовність до шлюбу»

 Під час роботи з цього напряму класні керівники прагли навчити дітей турбуватися про безпеку власної життєдіяльності, здоровий спосіб життя, активно відпочивати; виховували в учнів культуру пізнання власного внутрішнього світу_ думок, переживань, життєвих перспектив, ідеалів, цінностей ставлень тощо. 

ІІ. Ціннісне ставлення до людей, сім'ї, родини
Виховними досягненнями цього напрямку є  знання та розуміння  особистих,  родинних, громадянських, національних та загальнолюд​ських цінностей, уміння співпрацювати з ін​шими, працювати в групі та колективі, уміння прощати та просити пробачення, єдність мо​ральної свідомості та поведінки, єдність слова і діла. У зв'язку з цим учні школи взяли участь у Всеукраїнській акції «Людяність в нелюдяний час»,   у Всеукраїнському конкурсі  «Ось який він мій тато!»  також було проведено акцію «Від серця до серця». Протягом року працював волонтерський загін: учні надавали посильну допомогу пенсіонерам – вчителям та ветеранам ВВВ, в школі були проведені години спілкування «Людина починається з добра», «Що означає бути людиною», «Моральні ідеали та їх місце в нашому житті»,цікаво було проведено  Всесвітній день боротьби зі СНІДом (тренінг «Толерантне ставлення до хворих», бесіди зі шкільною медичною сестрою, виставка стіннівок «Скажемо СНІДу – НІ!», анкетування ), до дня святого Миколая в кожний клас з подарунками і поздоровленнями заходили учні одягнуті в обрядові наряди,  свято пап «Чоловік — Вітчизни нашої майбутній захис​ник», концерт творчої самодіяльності «Весняне свято всіх жінок», на масляну в школі проводився ярмарок, на якому діти пропонували страви виготовлені разом з батьками. По закінченню на подвір’ї школи діти попрощалися з зимою і спалили чучело (всі норми з безпеки життєдіяльності були дотриманні). На  загальношкільні свята, лінійки завжди запрошуються батьки. 
Важливою подією в цьому навчальному році було те що учні нашої школи взяли Участь у Всеукраїнському конкурсі «Добро починається с тебе»

Робота над проектом «Добрі справи від Діда Мороза та Снігуроньки» ( організація подарунків від Діда Мороза та Снігуроньки дітям позбавленим батьківського піклування, малозабезпеченим,)

 В школі  таких дітей 11. У «приймальню» до Діда Мороза та Снігуроньки учні , вчителі та батьки приносили подарунки цім дітям. Також до участі в проекті було  запрошено 16 організацій, на даний час відгукнулося – 6.  28.12.12. Дід Мороз та Снігуронька вручили подарунки дітям. На банківський рахунок  було надіслано 1000 гривень, які радою школи було вирішено віддати нашій випускниці, яка має статус сироти,  Бірці Є.А.
ІІІ. Ціннісне ставлення до праці
Виховними досягненнями цього напрям​ку є усвідомлення соціальної значимості праці в житті людини, повага до людей праці, нави​чки само обслуговуючої та суспільно-корисної пра​ці. У зв'язку з цим у школі проведено: бесіди: «Бджілка мала, та й та працює», акція «Зробимо чистим свій кабінет, школу, місто!»; трудовий десант «Даруйте людям радість» - робота на ділянках території школи,  підтримування  їх  в належному стані, осіння підготовка ґрунту на клумбах, утеплення трояндових кущів. Було проведено анкетуван​ня учнів щодо подальшого працевлаштування, а також  Дні  профорієнтації, зустрічі учнів 9 -11 класів з представниками вищих навчальних закладів та ПТУ. Організовано відвідування учнів старших класів міського центру зайнятості (з метою інформування випускників про стан  ринку праці).

Учні школи (1,4,10 класів) взяли активну участь в конкурсі малюнків «Охорона праці»


Протягом року проводилась навчальна практика: під час якої учні також працювали на пришкільній ділянці і допомагали разом з батьками в ремонті школи.
Було встановлене чергування учнів в кабінетах під час навчального процесу і,  з метою підтримання чистоти, вологе прибирання класних кімнат по закінченню уроків. Під керівництвом бібліотекаря протягом року працювала «Книжкова лікарня»
Протягом навчального року в школі проводились уроки трудового навчання, працювали  гуртки, спортивні секції,  було проведено Виставку доробок, виготовлених власноруч - «Щедрі дари осені», виставку новорічних композицій, проведені такі форми виховної діяльності: 
1. Робота книжкової лікарні. Проведення рейдів-оглядів.

2. «Усі професії хороші – вибирай на смак» ситуаційно – рольова гра

3. «Вибір професії – вибір життєвого шляху» круглий стіл

4. «Я обираю своє майбутнє!» тематичний вечір

5. «Я обираю своє майбутнє!» фоторепортаж
Під час роботи в цьому напрямі класні керівники прагли донести до дітей всю значущість праці, розвивати потребу у  трудовій активності, ініціативність, , готовність до творчої діяльності, формувати працелюбність тощо.
IV.
Ціннісне ставлення до природи
Виховними досягненнями цього напрямку є усвідомлення вихованцями себе як невід'ємної частини природи, взаємовідносин людини та природи, бережливого ставлення до природи. У зв'язку з цим проведено: бесіди «Збережемо чистим довкілля», конкурс знавців  «Природа в загадках, прислів’ях, приказках», конкурс новорічних композицій «Замість ялинки – зимовий букет», трудовий десант «Чисте довкілля», декада природничих наук: акція «Зробимо планету чистішою», конкурс малюнків на асфальті «Прийшла осінь», гра «Найрозумніший», КВК «подорож по материках та океанах», Фотовиставка «Природа і я», виставка «Осінній аромат квітів», конкурс доробок з природного матеріалу «Дари осені», випуск газети «Харчування і здоров’я », гра-подорож «Екологічними стежками», конкурс плакатів «Земля у наших руках», хімічний КВК «Хочу все знати», осінній колаж «Ходить гарбуз по городу», .

Треба відзначити плідну роботу з цього напряму вчителя біології Обізної О.Є.

           Учні школи взяли участь у Всеукраїнській акції «Щедрість рідної землі», екологічній акції «Чисте подвір’я», в  акції "Чиста Україна - чиста Земля", у районному конкурсі малюнку «Зробимо життя безпечним», у районному конкурсі «Юних пожежників»,  , у Всеукраїнському  конкурсі фотографій «Територія пригод», у  інтерактивних конкурсах з біології «Смішний колосок» та  «Колосок». 

 Традиційним в школі став проводитись екологічний двомісячник «Зелена весна» (- упорядкування пам'ятника загиблому воїну; - відзначення Всесвітнього Дня Здоров'я; - відзначення Всесвітнього Дня Довкілля; - відзначення Всесвітнього Дня Землі)

Відзначено  27 річницю з дня Чорнобильської тра​гедії: (- єдиний тематичний урок; - виставка стіннівок;- виставка рефератів)

V.
Ціннісне ставлення до культури, мисте​цтва і спорту
Виховними досягненнями цього напрямку є знання про види мистецтва та засоби їх ви​разності, здатність виражати власне ставлення до мистецтва, до творчої діяльності в мистець​кій сфері та самореалізації. 

У зв'язку з цим учні  школи взяли участь у конкурсах  малюнків «Щастя на крилах», «Гендер очима дітей», «Діти за чисту енергію», «Зробимо життя безпечним», «Охорона праці» «Я хочу жити в якісному світі», «Податки очима дітей». Виготовлені вітальні листівки  до професійного свята вчителів, конкурс на найкращу новорічну композицію, організовано виставку новорічних стіннівок.
Учні нашої школи є активними учасниками танцювальних конкурсів:

Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Родник талантов» Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Осінні мелодії» ( (Хруст П.- 4 клас - лауреат)

Турнір по спортивним танцям «Кубок легенди»(Хруст П.- 4 клас - І місце), Міжнародний танцювальний фестиваль «Танцующие звёзды» , (Оноприєнко К. – 5 клас – Гран- при ), (Кіктьова В. – 7 клас – лауреат),  (Суботіна Н. – 8 клас – лауреат),(Максименко Н.- 11 клас – І місце , Гран- при)

Всеукраїнський  танцювальний  конкурс «Арт Бом» (Кіктьова В. – 7 клас – лауреат), ),(Максименко Н.- 11 клас – лауреат)

Команда юних пожежників посіла ІV місце в районному конкурсі Юних пожежників.

Протягом року проводились різні вечори,організовувались свята: «Осінній бал» для старшокласників, свято вчителя, новорічні свята також відмічалися дуже яскраво, зустріч випускників, цікавим було шоу «Наш зможе». І незабутнім став загальношкільний захід «Школа має таланти!»,  який проводився з метою формування високої культури учнів, створення сприятливих умов для реалізації творчого потенціалу учнів,  реалізації дітьми своїх творчих здібностей у прозі, поезії, вокалу, хореографії, образотворчого і прикладного мистецтва, організація змістовного дозвілля, пошук, розвиток та підтримка талановитої, обдарованої учнівської молоді, можливість безпосереднього спілкування та прояву особистих творчих здібностей дітей (більша половина учнів 1-11 класів взяла участь в цьому заході).

Були проведені такі форми виховної діяльності:

· Свято-презентація «Україна моя вишивана»

· Відкрита кафедра «Краса рідної мови»

· Відверта розмова «Так ніхто не кохав»

· Екскурсії містом «Мистецтво що звертається до серця», як підсумок фотовиставка

· Відзначення Дня Європи — Всесвітнього дня культурного розмаїття в ім'я діалогу і розвитку

· Походи Кримом – червень місяць

Свою  роботу в цьому напрямі класні керівники та вчителі спрямовують на на розвиток у зростаючої особистості широкого спектра почуттів – здатності збагнути та виразити власне ставлення  до мистецтва і спорту
VI. Ціннісне ставлення особистості до сус​пільства і держави виявляється у патріотизмі, національній самосвідомості, правосвідомості, політичній культурі та культурі міжетнічних відносин.
Вчителі працюють через формування в учнів комплексу особистісних якостей та рис характеру, які є основою специфічного способу мислення та спонукаль​ною силою повсякденних дій, учинків, поведін​ки. Для цього в школі проводилися:
День партизанської слави: 

· зустріч з ветеранами партизанського руху;

· тематичний конкурс дитячого малюнка 
Відзначено  День українського козацтва:

·  спортивні ігри;

·  свято «Козацькі розваги»; 

·  конкурс дитячого малюнка
Тиждень пам'яті  річниці визволення Украї​ни від німецько-фашистських загарбників; 

День пам'яті жертв голодомору та політичних ре​пресій ;  

Місячник оборонно – масової роботи, присвячений річниці Збройних Сил України:
Під керівництвом вчителя предмету «Захист Вітчизни» Андрєєва  О.В. учні 9-11 класів відвідали музей військової частини

Конкурс « Ну-мо, хлопці»: учні, які брали участь в естафетах та спортивних змаганнях показали гарну фізичну підготовку, а у конкурсі ерудитів – гарні знання. Всі конкурси та естафети підібрані з урахуванням вікових особливостей. Дівчата вболівали за команду хлопців і брали активну участь у конкурсі вболівальників. По закінченні переможці були нагороджені грамотами.
Протягом місяця пройшов цикл виховних годин за гаслом «Я люблю свою країну»
Тиждень правової культури, присвячений Дню прав людини пройшов з 5.12. по 09.12.
 На зустріч з учнями «Афганістан болить в моїй душі…»! був запрошений воїн – афганець Моєсеєнко Юрій Миколайович
 З 22.02.13. по 28.02.13. відбувсяТиждень військово-патріотичної  роботи: 

· виставка стіннівок;

· тематичні виховні години; 

· зустріч учнів з ветераном ВВВ 28.02.13.

Година спілкування: «Що значить бути незалежни​ми для нашої держави»; 

Акція «Пам'ять» . Поздоровлення  ветеранів.  
Акція "Чиста Україна - чиста Земля":
· Прибирання території прилеглої до школи,

· Висаджування дерев.

· Устаткування шкільних клумб

Участь в конкурсі малюнків  «Податки очима дітей»
У школі також діє дитяча шкільна орга​нізація «Країна знань».

Дитяче об’єднання здійснює свою діяльність відповідно Статуту школи.

Головною метою організації є спільна колективна творча справа, яка має об’єднати навколо себе максимальну кількість учасників, дати можливість кожному спробувати свої сили, розкрити свій потенціал і можливості.

Діяльність організації побудована на принципах доступності, демократії, гуманізму, незалежності, взаємозв’язку розумового, морального, фізичного й етичного виховання, рівності всіх учасників для повної реалізації здібностей, таланту, набуття досвіду суспільного спілкування.

  Лідерами «Країни знань» були орга​нізовані та проведені такі заходи: шкільні ново​річні свята, конкурс на кращий номер художньої самодіяльності до Дня закоханих, шкільний етап конкурсу-огляду ДЮП, упорядкування території школи, висадження квітів, догляд за деревами, кущами, бесіди, диспути на шкільних виховних годинах,  випуск  стіннівок. Президентом учнівського самоврядування є учень 10 класу Гаман К. під його керівництвом працює сім прем’єр-міністрів. Робота учнівського самоврядування у 2011-2012 навчальному році відзначається як задовільна.
Протягом 2012 - 2013 навчального року про​водилася дієва робота з батьками:

1 раз на семестр проходили загальношкільні батьківські збори  із запрошенням фахівців: шкільної медичної сестри Блудової І.М.,   працівника РВВС Курило О.В., Нікуленка В.В.;
4 рази на рік по класах відбулися тематичні батьківські збори;

Протягом навчального року для батьків та разом з батьками було проведено Декаду спіль​них дій в інтересах дітей (листопад),  де батьки мали змогу відвідати навчальні заняття сво​їх дітей, брали активну участь у виховних заходах, які проводилися в цю декаду; 

Для батьків було проведено свята: концерт​на програма в грудні, концерт для мам «Мамі вклонюся до землі» в березні.

Першочерговими завданнями роботи школи з батьками повинні стати:

Пропаганда педагогічних знань, що зумов​лять підвищення педагогічної грамотностібатьків;

Допомога батькам в оволодінні системою вмінь, необхідних для організації діяльності
дитини вдома;

Упровадження форм роботи і з сім'єю, які сприятимуть гуманізації взаємовідносин «пе​дагоги - батьки  -  учні». Батьки й учителі повинні стати партнерами, активними спів​учасниками творчого процесу виховання учнів.

БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ТА 

ЗАПОБІГАННЯ ДИТЯЧОГО ТРАВМАТИЗМУ


З учнями перед та після канікул проводився цільовий інструктаж і фіксувався в журналах реєстрації інструктажів з безпеки життєдіяльності в кожному кабінеті, майстерні, спортзалі. Перед осінніми, зимовими, весняними, літні​ми канікулами проводились єдині уроки з безпе​ки життєдіяльності учнів, на яких записувалися пам'ятки, які вклеєні до щоденників учнів, проводилися бесіди із запобігання дитячо​го травматизму та записи в класних журналах на сторінці «Додаткові бесіди з безпеки життєдіяльності». З пам'ятками на канікули озна​йомлювалися батьки учнів.


Кожним учителем - предметником проводився інструктаж  перед виконанням завдання лабора​торної або практичної роботи, зміною видів діяль​ності на уроках праці, фізкультури, про що роби​лися відповідні записи в класних журналах. Своєчасно проводилися цільові інструктажі з дітьми перед виїздом за межі школи: екскурсії, спортивні змагання, олімпіади,конкурси.

Класні керівники 1-11 класів щотижня про​водили профілактичні бесіди щодо запобі​гання дитячого травматизму.

Проводилися додаткові бесіди за фактами нещас​них випадків з учнями району, які фіксувалися в класних журналах та щоденниках учнів.

Питання щодо за​побігання дитячого травматизму  розгляда​лося на:

· нарадах  при заступникові директора з виховної роботи у жовтні,  грудні , травні. 

· засіданнях методич​ного об'єднання класних керівників 
Щодо формування основ здорового способу життя, профілактики алкоголізму, наркоманії, токсикоманії серед учнівської молоді, запобігання захворювань на СНІД в школі проведено:
1. 1 вересня проведено Єдиний день безпеки життєдіяльності у зв'язку з початком нового навчально​го року

2. Тиждень безпеки життєдіяльності учнів (на передодні канікул)

3. Проведено бесіди щодо запобігання дитячого трав​матизму:

 • ПДР;

 • правила протипожежної безпеки;

 • запобігання отруєнь; 

 • правила безпеки при користуванні газом;

 • правила безпеки з вибухонебезпечни​ми предметами;

 • правила безпеки на воді;

 • правила користування електроприла​дами, при поводженні з джерелами електроструму

4. Бесіда «Я обираю здоровий спосіб жит​тя» 

(з профілактики СНІД у)

5. Година спілкування «Здоров'я бережи змолоду»


6. Година спілкування «Життя людини — найвища цінність»

7. 10. Тиждень безпеки життєдіяльності у зв'язку з оздоровленням учнів та ви​ходом на літні канікули

Протягом року проводилися профілактичні бесіди шкільної медсестри, з профілак​тики дитячого травматизму та попередження негативних  явищ  в  учнівському  середовищі.

Учні школи брали активну участь у район​ному конкурсі ДЮП, де посіли 4 місце і були відзначені гра​мотою. Також брали участь у районних  конкурсах  малюнків «Зробимо життя безпечним», «діти за чисту енергію», «Моя родина за безпеку дорожнього руху», «Охорона праці». Класні керівники проводили додаткові про​філактичні бесіди з учнями про заборону тютюнопаління на території школи та вплив тютюну на організм людини. Протягом навчального року в школі випад​ків травмування не було.

Достатньо успішну роботу з охорони здоров'я, життя дітей проводили класні керів​ники: (бесіди, інструктажі з т/б, виховні години, круглі столи, анкетування, диспути, презентації.)

ПРАВОВЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ
Правове виховання учнів здійснювало​ся в школі на уроках правознавства в 9 класі, курсу «Основи здоров’я», факультативі «Профілактика ризикованої поведінки», виховних годинах, класними керівниками в позакласній роботі.
Спільно з органами внутрішніх справ, служ​бою у справах неповно​літніх районного управ​ління юстиції,  було складено комплексні заходи щодо запобігання злочинних проявів   в   учнівському   сере​довищі.

Питання стану роботи  з  профілактики та за​побігання правопорушень,  зло​чинів заслуховувалося на нарадах при директорові про контроль за відвідуванням учнями навчальних занять у школі, про результати участі учнів школи в різних шкільних і позашкільних заходах, про дані про роботу з неблагополучними сім’ями, з учнями девіантної поведінки, про профілактику травматизму, правопорушень, злочинності. (щомісяца); виконання Законів України «Про освіту» (ст.. 35), «Про загальну середню освіту» (ст. 6), інструкції з обліку дітей (вересень); Про систему роботи класних керівників, учителів з попередження дитячого травматизму, профілактики правопорушень і злочинності, наркоманії, СНІДу (грудень); на педагогічних радах (Девіантна поведінка підлітків : проблема та пошуки альтернатив. Аналіз відвідування учнями школи. (грудень).

 на засіданнях МО класних керівників; на співбесідах іззаступником директора з виховної роботи;  на класних батьківських зборах . 

У школі поновлено куточки здоров'я для учнів у кож​ному класі; є куточок «Підлітку про наркоманію, ток​сикоманію, алкоголізм».

З метою організації змістовного дозвілля учнів у позаурочний час, посилення профі​лактичної роботи протягом навчального року в школі працювали гуртки і спортивні секції

У школі продовжує свою роботу дитяча організація «Країна знань», яка виховує в учнів ініці​ативність, самодисципліну, активність, відпо​відальність та організаторські здібності.

В умовах побудови правової держави в сучасній Україні проблеми захисту її громадян від злочинних посягань, а також протидії спробам криміналізації суспільства, нейтралізації негативних соціальних тенденцій набувають першочергового значення. У цьому контексті особливо гострими є питання профілактики правопорушень.

 На виконання комплексної  Програми профілактики правопорушень у Харківській області на 2011-2015 роки в школі проведено заходи:

1) Склали соціальний  паспорт школи (класів)

2) Поновили банк даних на учнів, які перебувають на шкільному обліку, та учнів, які виховуються в неблагополучних сім'ях

3) Простежували  житлово-побутові умови про​живання дітей у родинах, де батьки негативно впли​вають на дітей

4) Провели зустрічі учнів школи зі спеціалістами: * наркологом, представниками кримінальної міліції

5) Провели Тиждень посиленої профілактики правопо​рушень  (на передодні канікул): 

a. зустрічі з представниками правоохоронних органів району;

b. день спільних дій в інтересах дітей

6) Велась постійна індивідуальна робота з учнями, які перебувають на спільному обліку та які виховуються в неблагополучних сім'ях

7)  Проводилась серед учнів роз'яснювальна робота: лекції, бесіди з метою профілактики злочинності, запобіган​ня бездоглядності та безпритульності

8) Проводились тематичні виховні години з метою профі​лактики негативних явищ в учнівському середовищі

9) Проводилась профілактична робота з батьками учнів, які не займаються вихованням своїх дітей

10)  Класними керівниками проводились з учнями бесіди на морально-правову те​матику

11)  Питання профілактики злочинності, запобігання без​притульності та бездоглядності розглядались на нараді при директорові, на загальних батьківських зборах.

12) Тиждень правової культури, присвячений Дню прав людини:

 година спілкування «Що треба знати про право і закон»
13) Виховні години
«Мої права і обов’язки в моїй школі»

«Відповідальність підлітків за свої вчинки» – виховні години

Зустріч з представниками правоохоронних органів 

 «Гендерна рівність: правове забезпечення і реальність »


Результатом проведених профілактичних заходів стало те, що на кінець 2012-2013 навчального року в школі не має жодного правопорушення.

        За для повернення руської А. до школи заступником  директора з навчально– виховної  роботи Максименко З.І., класним керівником Поповою Л.О. було проведено індивідуальну  роботу:

1. Щоденний облік відвідування ученицею школи. Аналіз відвідування.

         За період І семестру 2012-2013 навчального року було 80 навчальних днів з яких  учениця 11 класу Пруська Анастасія 80 - була відсутня в школі на що не мала поважної причини. З січня по 15 травня 2013 року було 76 навчальних днів з яких Анастасія  62 дня була відсутня також не маючи на це поважної причини. За весь період з вересня по травень 2012/2013 навчального року Пруська Анастасія була присутня в школі 14  із 142 навчальних днів.

2. Проводились індивідуальні бесіди (в телефонному режимі) з ученицею щодо відсутності на уроках та підготовки до уроків. Часто причина відсутності відрізняється від того, що говорить мати. Останнім часом спроби додзвонитися до матері учениці або до самої учениці закінчувалися нічим.

3. Щотижня класний керівник телефонувала батькам. Неодноразово проводились бесіди з матір’ю в телефонному режимі. Останнім часом мати не відповідає на дзвінки взагалі.

4. Класний керівник неодноразово відвідував місце проживання дитини. Під час цих візитів вдалося поспілкуватися з бабусею учениці.

5. Заведено журнал спостережень за поведінкою учениці під час навчального процесу. Домашні завдання не виконує, підручники не носить, навчається на початковому рівні. Майже з усіх предметів взагалі не має оцінки.

6. Пруська Анастасія поставлена на внутрішньошкільний облік. Заведено облікову картку на ученицю,  складено план роботи з учнем девіантної поведінки, проведено обстеження житлово-побутових умов.   

7. За цей час класний керівник постійно співпрацювала з адміністрацією школи. Проведено профілактичні бесіди заступником директора з  навчально-виховної  роботи  Рянською Оленою Миколаївною з ученицею та матір’ю. Заступником директора з навчально-виховної роботи Максименко Зоєю Іванівною - з ученицею та матір’ю (в телефонному режимі). Директор школи проводив бесіду з матір’ю  щодо відсутності на уроках та підготовки до уроків Пруської А. 

8 Після того, як мати почала не відповідати на телефонні дзвінки, батькам було відправлено офіційне запрошення з попередженням. Мати до школи не з’явилася. На повторні спроби поспілкуватися мати не реагує, на телефонні дзвінки не відповідає. 

9. Ситуація з відвідуванням уроків ученицею 11 класу Пруською А. залишалася без змін, тому були направлені листи-повідомлення до відділу освіти Балаклійської райдержадміністрації (вих.. № 309  від 05.12.2012 р., вих. № 53 від 18.03.2013 р.),  до  служби  у  справах неповнолітніх (вих. № 308 від 05.12.2012 р., вих. № 55 від 18.03.2013 р.,) та до Балаклійського РВ ГУМВС України в Харківській області (вих. № 307 від 05.12.2012 р., вих. № 54 від 18.03.2013 р., вих. № 130 від 15.05.2013 р.).
10. У зв’язку з тим, що на даний момент ситуація не змінилася було відправлено до Балаклійського РВ ГУМВС України в Харківській області ( вих. № 129 від 15.05.2013 р.) та лист-запрошення до школи матері учениці Пруській Олені Анатоліївні (вих. № 130 від 15.05.2013 р.).

            На даний час Пруська Анастасія отримала атестат про повну загальну середню освіту і випущена зі школи
У школі досить багато учнів пільгового контингенту, це:

· діти-сироти -  2  учня;

· діти-напівсироти —   7 учнів;

· діти-інваліди —    5 учня;

· діти з багатодітних сімей --   20  учнів;

· діти з малозабезпечених родин – 3 учня.

Протягом навчального року цим учням нада​валася допомога. 

            До новорічних свят діти-сироти, діти з багатодітних сімей  отримали безкоштовні квитки з подарунком до Міського РДК на перегляд новорічних вистав.

Для дітей з малозабезпечених сімей та дітей-сиріт протягом навчального року було організо​вано одноразове гаряче харчування.

Улітку 2012
р. учні з багатодітних сімей, діти-напівсироти, діти з малозабезпечених сімей мали змо​гу відпочити в пришкільному таборі «Сонечко» з трьохразовим харчуванням.

ПІДСУМКИ ВИВЧЕННЯ ПРЕДМЕТА «ЗАХИСТ ВІТЧИЗНИ»

ТА ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ

Допризовна підготовка юнаків і військово-п'атріотичне виховання в школі організується та проводиться на підставі:

· Конституції України;
· Закону України  «Про Збройні Сили Укра​їни »;
· Закону України «Про загальний військовий обов'язок і військову службу»;
· Національної програми патріотичного ви​ховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміц​нення моральних засад суспільства;
· Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді України»;

· Положення про допризовну підготовку, за​твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.11.2000 р. № 1770;
· програми допризовної підготовки юнаків;

· рішень Колегії Міністерства освіти і науки України;

У ході допризовної підготовки учні шко​ли набувають військових знань і практичних навичок в обсязі, необхідному для успішного засвоєння програми бойової підготовки.

У 2012-2013 н. р. у процесі виконання про​грами ЗВ учні засвоїли основні вимоги військо​вої присяги, статутів Збройних Сил. Одержали знання про озброєння і військову техніку, набули військових знань, умінь і практичних навичок в обсязі підготовки молодого солдата, вивчили основи цивільної оборони і набули навичок захисту від зброї масової поразки. Пройшли 2-денні військово-польові збори з виконанням бойових стрільб.

Програму з курсу ЗВ було виконано.

Загалом програму вивчало 16 учнів (7 хлопців і 9 дівчат) 11 класу та 6 учнів (4 хлопця і 2 дівчат) 10 класу.

На уроках, у позакласній, позашкільній ро​боті учням постійно пояснювалася внутрішня й зовнішня політика України, зміцнення обо​роноздатності нашої країни.

Протягом навчального року з учнями школи проводилися тематичні бесіди, лекції, диспути, доповіді, теоретичні конференції та збори з пи​тань знаменних дат і подій у житті України та її Збройних Сил.  До Дня Перемоги,  Дня засну​вання Збройних Сил проводились уроки миру та мужності, зустрічі з ветеранами війни, армії.

Для учнів 8-11 класів у школі працювали військово-спортивні гуртки: «Захисник Вітчизни» та «Юний стрілець»

Стало традицією школи проводити військово-спортивні ігри в грудні кожного року.

ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ (ЦИВІЛЬНА ОБОРОНА)

На виконання вимог Закону України «Про цивільну оборону України», Постанов Кабінету Міністрів України з питань надзвичайних си​туацій та цивільного захисту населення, Поло​ження про функціональну підсистему «Освіта і наука України», Єдиної державної системи запобігання та реагування на надзвичайні си​туації техногенного та природного характеру, затвердженої наказом Начальника цивільної обо​рони Міністерства освіти і науки України від 03.09.2009 р. № 814, наказу управління осві​ти «Про підсумки роботи управлін​ня освіти з цивільної оборони в 2011 р. та завдання на 2012 р.»,  плану підготовки цивільної оборони на 2012 р. у навчальному закладі проводилася відпо​відна робота.

Основні завдання щодо підготовки цивільної оборони (далі ЦО) на 2013 р. школою в цілому виконані.

Проводилося навчання керівного, особового складу невоєнізованих формувань, працівників школи відповідно до Типової програми навчання працівників навчальних закладів у галузі, за​твердженої наказом начальника штабу ЦО Дер​жавного секретаря Міністерства освіти і науки України від 17 січня 2002 р. № 28.

Згідно з планом показового Дня ЦО прове​дено теоретичні та практичні заняття з учнями 1-11 класів школи (22.04.13.)
Умілі навички показали старшокласники з питань надання першої медичної допомоги. На відкритих уроках, в естафетах, вікторинах, випуску газет, листівок, практичних діях сан-постів узяли участь 160  учнів.

Проведення евакуації показало здатність ко​лективу швидко й організовано вивести дітей з приміщення школи.

З батьками були проведені різні форми ро​боти,  як  колективні (збори), так й індивідуальні (бе​сіди,  анкетування) з  пропаганди цивільної оборони.

Навчання учнів проходить за програмами    «Основи   здоров'я», «Основи безпеки життєдіяль​ності», «Захист Вітчизни», «Медицина ». У   школі   з   ураху​ванням надходження нових документів поновлені куточки ЦО,  «Основи здоров'я» та «Основи без​пеки життєдіяльності».

Навчально-матеріальна база школи на задо​вільному рівні, відповідає нормативним вимогам і дозволяє проводити роботу з питань захисту життя і здоров'я в надзвичайних ситуаціях на належному рівні. 
ВИКОНАННЯ УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

 «ПРО ЛІТНЄ ОЗДОРОВЛЕННЯ ТА ВІДПОЧИНОК ДІТЕЙ У 2013 РОЦІ»
З метою забезпечення ефективного відпочин​ку дітей влітку 2013 р. на базі школи працював дитячий заклад відпочинку з денним перебуван​ням «Сонечко».

За період з 27.05.12. по 14.06.12.було оздоровлено 37 учнів. Під час роботи табору учні отримува​ли безкоштовне трьохразове гаряче харчування, відвідували різноманітні заходи на базі Палацу дитячої творчості, екскурсії у природу, проводилися екс​курсії до МНС, районної дитячої бібліотеки, СЮН, краєзнавчого музею м. Балаклії, пішохідні прогулянки.
На належному рівні було забезпечено медич​не обслуговування оздоровчого табору.

Підтримувався санітарно-гігієнічний стан приміщень для відпочинку в закладі.

Було забезпечено суворе дотримання правил охорони праці, безпеки життєдіяльності серед ді​тей у дитячому закладі відпочинку, проводилося цільове інструктування учнів перед кожним їх виходом за межі шкільної території.

Скарг та травмування учасників дитячого закладу відпочинку не було.

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ УЧНІВ ЗАКЛАДУ

У навчальному закладі у 2012-2013 н.р. знаходилося на об​ліку    42   учня пільгового контингенту.
Із них учнів:
·  діти-сироти --   5 учнів: з них протягом року двоє змінило статус (Сумця Ю.М. – забрано на виховання братом, Іванькову Е.Л. – всиновлено,)  один – закінчив школу (Бірка Є.А.)
· діти-напівсироти —   7 учнів;

· діти-інваліди —    6 учнів;
· діти з багатодітних сімей --   21  учень;
· діти з малозабезпечених родин - 3
· Діти, батьки яких загинули під час виконання службових обов’язків – 1 учень.
На виконання Закону України «Про охорону дитинства» були організовані заходи:
· акція милосердя «Щастя на крилах», «Від серця до серця»
· учні відвідали Новорічну ялинку, цирк, Те​атр опери та балету, Театр юного глядача.
У школі протягом навчального року було організовано гаряче харчування для дітей-сиріт та дітей з малозабезпечених сімей на суму: 6  грн.
Крім того, діти пільгових категорій протягом року одержали матеріальну допомогу: було при​дбано для них верхній одяг, взуття.
До свята святого Миколая в школі дітей пільгових кате​горій пригощали солодощами.
Адміністрацією    та    пра​цівниками  школи  надавала​ся допомога всім дітям піль​гових   категорій:   діти   були звільнені  від  різноманітних оплат,  безкоштовно відвіду​вали культурно-масові заходи.
Належна увага приділялась організації    відпочинку  дітей. У школі було створено  табір з денним перебуванням, зокрема для дітей пільгового контингенту. Діти пільгових категорій можуть безкоштовно отримати путівку в оздоровчий заклад країни.
У попередньому навчальному році було органі​зовано індивідуальне навчання (за станом здоров'я) відповідно до нормативних вимог для 3 учнів.

1.1.7 Організація роботи з предмету «Захист Вітчизни» 

та військово-патріотичного виховання

Допризовна підготовка юнаків і військово-патріотичне виховання в школі організовується і проводиться на підставі:

· Конституції України;

· Закону України  «Про Збройні Сили України»;

· Закону України «Про загальний військовий обов’язок і військову службу2

· Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства (постанова Кабінету Міністрів України № 1697 від 15.09.1999 р.);

· Указу Президента України № 981/98 від 04.09.1998 р. «Про концепцію виховної роботи в Збройних силах та інших військових формуваннях України»;

· Закон України «Про сприяння соціальному ставленню та розвитку молоді України»;

· Указу Президента України № 1284/9 від 06.10.1999 р. «Про першочергові заходи щодо реалізації державної молодіжної полі​тики та підтримки молодіжних громадських організацій»;

· Указу Президента України від 27.04.1999 р. «Про заходи щодо розвитку духовності, за​хисту моралі, формування здорового способу життя громадян»;

· Положення про допризовну підготовку, за​твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.11.2000 р. № 1770;

· програми допризовної підготовки юнаків;

· рішень Колегії Міністерства освіти і науки України;

· наказів і рекомендацій військового коміса​ріату, управління освіти.

Допризовна підготовка є складовою части​ною підготовки юнаків допризовного і призо​вного віку до військової служби.
У ході допризовної підготовки молодь на​буває військових знань і практичних навичок в обсязі, необхідному для успішного засвоєння програми бойової підготовки.
Виходячи   з   вищезазначеного,   необхідно:
1. У процесі виконання програми ЗВ досягти, щоб учні засвоїли призначення Збройних Сил їх характер і особливості, значення військової служби як почесного обов'язку, основні вимо​ги військової присяги, статутів Збройних Сил,  одержали знання про озброєння і військову техніку, розташування особистого складу, на​були військових знань, умінь і практичних навичок в обсязі підготовки молодого солда​та, вивчили основи цивільної оборони і набу​ли навичок захисту від зброї масової поразки;

2. Основним завданням школи у військово-патріотичному  вихованні  учнів  вважати:

· формування духовної та психологічної го​товності майбутніх воїнів зі зброєю в руках захищати Україну, її територіальну ціліс​ність, інтереси народу України, стояти на сторожі його свободи;

· виховання в учнів усвідомлення громадян​ського обов'язку, вірності військовій при​сязі, формування внутрішньої необхідності суворого  виконання  військових  статутів, наказів командирів і начальників;

· вироблення морально-бойових якостей, ак​тивної реакції на бойові ситуації готовності до суворих іспитів та самопожертви в ім'я України та її народу;

· формування в учнів позитивних мотивів до оволодіння військовими знаннями, під​вищення рівня фізичної підготовки та ви​тривалості;

· піднесення престижу військової служби, військово-фахову орієнтацію молоді, фор​мування і розвиток у юнаків мотиваційної сфери,  спрямованої на підготовку до захисту Української держави  та служби у військах, забезпечення необхідного кон​курсу кандидатів до навчання у військово-навчальних закладах;



3. На всіх уроках, у позакласній, позашкільній роботі постійно пояснювати учням внутріш​ню і зовнішню політику України, зміцнення її обороноздатності. При цьому інформува​ти учнів про успіхи випускників школи на військовій службі;

1. Посилити роботу з відбору для вступу юна​ків до військових училищ і підготовки їх до успішного складання вступних екзаменів;


5.Заступнику директора  з  виховної роботи Максименко Зої Іванівні, класним керівникам, учителям проводити з учнями:

· бесіди, лекції, диспути, доповіді, теоретичні конференції та збори з тематики знаменних дат і подій у житті України та її Збройних Сил;

· диспути, тематичні вечори, читацькі уроки миру і мужності, зустрічі з ветеранами війни, праці, армії, воїнами-випускниками школи;

· шефську роботу з догляду за пам'ятниками та братськими могилами воїнів;

· роботу у військових, військово-технічних, спортивних та інших гуртках;

· місячники військово-патріотичного вихован​ня та оборонно-масової роботи, присвячені Дню Збройних Сил України та 65-ій річниці Великої Перемоги, дні цивільної оборони;

· походи місцями бойової та трудової слави;

· військово-спортивні ігри:

· конкурси на кращий твір, оповідання, малю​нок, фотографію на військово-патріотичну
тематику;


6.Викладачу  курсу  ЗВ,   учителям   фізичної культури й учителю з основ медичних знань
при плануванні роботи на 2012-2013 н. р. перед​бачити заходи,  що сприятимуть усуненню
недоліків у підготовці учнів і вдосконаленню навчально-матеріальної бази.

План роботи з військово-патріотичного ви​ховання
Військово-патріотичне виховання організу​ється та здійснюється за такими напрямками:
· формування  й  розвиток  в учнів загально​ людських цінностей, орієнтацій, національ​ної гідності, культури міжнаціональних відносин, морально-психологічних якостей громадянина-патріота;

· вивчення героїчної історії українського на​роду, духовної спадщини, національних тра​дицій, символів, звичаїв, вірувань;

· вивчення учнями та роз'яснення ним ідейно-теоретичних засад державної незалежності

· та суверенітету, ролі й  місця  Збройних Сил України, значення військової служби та військового обов’язку в забезпеченні територіальної цілісності держави;

· вивчення історії формування й побудови Збройних Сил України, історичних та духовних джерел національної військової організації, пропаганда подвигів і заслуг військовослужбовців у воєнний та мирний час; 

· пропаганда життя і діяльності видатних державних, військових та громадських діячів, борців національного визвольного руху, Заслужених працівників мистецтва і культури; 

· співробітництво з державними органами влади, громадськими та творчими організаціями, засобами масової інформації з питань військово-патріотичного виховання, військово-фахової орієнтації молоді та підготовка її до служби в лавах Збройних сил України;

	№

з/п
	Зміст
	Термін виконання
	Відповіда-льний
	Контроль за     ін форма-ційним забезпеченням
	Відмітка про вико-нання

	1. Керівництво допризовною підготовкоюі військово-патріотичним вихованням

/ військово-патріотичним вихованням



	1
	На педагогічній раді розглянути питання «Військово-патріотичне виховання учнів»
	Березень - квітень
	Заступник ди​ректора
	Довідка
	

	2
	Здійснювати контроль:

 • за якістю проведення занять з допризовної під​готовки й основ медичних знань;

 • за виконанням статутних вимог на уроках фіз​культури і допризовної підготовки; 

• за якістю засвоєння програм з навчального предмету «Захист Вітчизни»

	Березень (підведен​ня під​сумків)
	Директор
	Довідка
	

	3


	Перевірити наявність і технічний стан навчальної зброї та патронів до неї
	Один   раз на семестр 
	Директор, ви​кладач ЗВ
	Інфор-мація 
	

	4
	Підготувати й подати до відділу освіти звіт про стан допризовної підготовки за навчаль​ний рік
	До 01.06


	Директор, ви​кладач ЗВ
	Звіт
	

	5
	Підготувати навчально-матеріальну базу, учнів до навчально-польових зборів
	Березень-квітень
	Викладач ЗВ
	Наказ
	

	6
	Підготувати й провести День цивільного захисту (за окремим планом)
	Квітень
	Директор, затупник дирек​тора
	Наказ, 

докумен-тація з ЦО
	

	2. Заходи з підвищення якості та ефективності уроків ЗВ та ОМЗ

	1
	Спланувати й організувати методичні заняття з командирами взводів і відділень
	До 10.09
	Викладач ЗВ
	Календ-арне

плануван-ня з ЦО 
	

	2
	На нараді при директорові обговорити захо​ди з підготовки та проведення навчально-польових зборів та стрільб з юнаками
	Вересень
	Директор, ви​кладач ЗВ
	Наказ
	

	3
	Провести тематичну перевірку знань з предметів «Захист Вітчизни» та ОМЗ
	Березень
	Директор
	Довідка
	

	3. Військово-патріотична та позакласна робота

	1
	Провести урочистий збір учнів, присвячений почат​ку навчального року, закінченню навчального року
	06.09, 
24.05
	Викладач ЗВ
	Лінійка
	

	2
	Провести з учнями урок-лекцію Конституція України та Закон України «Про загальний вій​ськовий обов'язок і військову службу»
	02-05.09
	Викладач ЗВ
	Урок


	

	3
	Організувати й провести диспути, бесіди з питань: 

• «Державна і військова символіка України, Герб і прапор України»; 

• «Закон України про загальний військовий обов'язок і військову службу»;

 • «Як я розумію особисту відповідальність за за​хист Батьківщини»;

 • «Військова присяга — клятва на вірність Бать​ківщині»
	Вересень Лютий Квітень Травень
	Викладач ЗВ, класні керівники
	План роботи школи на місяць


	

	4
	Провести тиждень, присвячений річниці визволен​ня України від німецько-фашистських загарбників
	Листопад
	Заступник директора, кл. керівники
	Інфор-мація
	

	5
	Провести екскурсії до меморіалу слави, історич​ного музею, екскурсії по місту
	Грудень – лютий, травень
	Заступник ди​ректора, кл. керівники
	Плани вихов​ної роботи, накази
	

	6
	Провести вахту Пам'яті, присвячену річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні
	Травень
	Заступник ди​ректора, кл. керівники
	Плани вихов​ної роботи
	

	7
	Провести загальношкільну Лінійку Слави «Ніхто не забутий — ніщо не забуто»
	Травень
	Заступник ди​ректора, кл. керівники
	Плани вихов​ної роботи
	

	8
	Провести змагання з:

 • піднімання гирі;  

• стрільби з малокаліберної гвинтівки (до Дня Збройних Сил України, до Дня Захисника Вітчизни, до Дня Перемоги);

 • метання гранати;

 • виконання нормативів з цивільної оборони;

 • підтягування на перекладині: 

• бігу на 100 м; 

• стрибків у довжину;

 • човникового бігу 10 х 10 м
	11, 02, 05
	Директор, учите​лі фізкультури, ЗВ, ОМЗ
	Інфор-мація
	

	9
	Організувати підготовку учнів та участь коман​ди школи в районних змаганнях з військово-прикладних видів спорту, спартакіаді допризовної молоді
	Травень
	Учителі фізкуль​тури, ЗВ, ОМЗ
	Наказ
	

	4. Створення и удосконалення навчально-матеріальної бази з допризовної підготовки



	1
	Організувати оснащення обладнанням та наочни​ми засобами спортивного залу, спортивного майданчика 
	Травень-серпень
	Завгосп, учителі фізкультури
	Інформація
	


