ЗВІТ

про організацію проведення спеціального об’єктового навчання

(об’єктового тренування) з питань цивільного захисту
За темою: «Дії органів управління, сил та структурних підрозділів ЦЗ школи при загрозі та виникненні надзвичайних ситуацій  техногенного характеру»
Тривалість навчання: 2 години
Керівник навчання: директор Балаклійської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Балаклійської районної ради Харківської області Засадченко Наталія Іванівна.
Склад учасників  комплексного об’єктового тренування з питань ЦЗ школи:

 - керівний склад ЦЗ школи (4 особи);

- штаб ЦЗ школи (7 осіб);

- ланка пожежогасіння (4 особи);

- ланка охорони громадського порядку (4 особи);

- ланка медичної служби (4 особи);

- структурні підрозділи ЦЗ школи (учні школи у складі навчальних класів та вчителі школи).

Всього до проведення заходів комплексного об’єктового тренування з питань ЦЗ школи було залучено 104 учасника навчально-виховного процесу та працівників школи, з них 26 осіб з числа постійного складу та 78 учнів. 

1.  Відповідно до наказів від 23.12.2014 р. № 190- ОД «Про організацію і ведення Цивільної оборони в школі», від 09.02.2015 р. № 22-ОД «Про проведення практичного тренінгу з евакуації», графіка проведення  спеціальних об’єктових навчань і тренувань  з питань цивільного захисту у 2015 році 27 лютого 2015 року у період з 11.00 до 13.00 в школі було проведено:

а) комплексне об’єктове тренування (надалі – КОТ) на тему: „Дії органів управління, сил та структурних підрозділів ЦЗ школи при загрозі та виникненні надзвичайних ситуацій  техногенного характеру ” під керівництвом начальника ЦЗ школи – директора школи;

б) тактико-спеціальні навчання з невоєнізованими формуваннями ЦЗ школи (надалі – ТСН з НФ ЦЗ школи) під керівництвом начальників (командирів) невоєнізованих формувань ЦЗ школи, з: 
- ланкою пожежогасіння ЦЗ школи на тему: „Оповіщення та збір особового складу поста протипожежних заходів за сигналом оповіщення "Збір -аварія",  перевід Поста в готовність до роботи за призначенням.
- ланкою медичної служби ЦЗ школи на тему: "Оповіщення та збір особового складу поста медичної допомоги за сигналом оповіщення "Збір-аварія", перевід Поста в готовність до роботи за призначенням та надання допомоги потерпілим внаслідок отримання опіків та черепно-мозкової травми”;

- ланкою охорони громадського порядку ЦЗ школи на тему: "Оповіщення та збір особового складу групи ОГП за сигналом оповіщення "Збір-аварія" та перевід Групи в готовність до роботи за призначенням. Проведення заходів щодо забезпечення громадського порядку  серед учнів школи, які евакуйовані з навчального корпусу школи та здійснення охорони навчального корпусу”;
Основною метою  КОТ та ТСН з НФ ЦЗ школи була практична перевірка рівня набутих учнями школи знань та умінь з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту за програмами нормативних предметів „Основи здоров'я”, "Основи безпеки життєдіяльності” та розділу "Цивільний захист" нормативного предмету "Захист Вітчизни", а також  перевірки якості всебічної підготовки ЦЗ школи, як об'єкту Функціональної підсистеми „Освіта і наука України” Єдиної державної системи цивільного захисту України. 
Головними завданнями КОТ та ТСН з НФ ЦЗ школи були:

- удосконалення учасниками навчально-виховного процесу та працівниками школи теоретичних знань і практичних навичок щодо дій в умовах надзвичайних ситуацій;

- перевірку здатності учнів школи практично діяти за сигналами оповіщення ЦЗ;

- практичну перевірку реальності плану ЦЗ школи та Планів переводу НФ ЦЗ школи в готовність до роботи за призначенням;

- удосконалення практичних навичок керівного складу і органів управління ЦЗ школи  в організації та проведенні заходів щодо захисту учасників навчально-виховного процесу та працівників школи  від наслідків НС.
2. Плануючі документи відпрацьовані якісно та у повному обсязі. Задум тренування реальний та доцільний.
3. Обстановка, що створена, відповідає характеру виробництва, ввідні відповідають обстановці, що може статися. 

Зміст ввідних: 

Ввідна № 1 «ЗБІР»

Внаслідок сходу з рейок однієї залізничної цистерни з пропаном на перегоні дистанції колії Південної залізниці у безпосередній близькості від Балаклійської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 у м. Балаклія виникла загроза пожежі і вибуху.

Ввідна № 2 «ВОГНЯНА КУЛЯ»

Внаслідок займання залізничної цистерни з пропаном на перегоні дистанції колії Південної залізниці у безпосередній близькості від приміщення Балаклійської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 у м. Балаклія стався вибух газоповітряної суміші. 

На території навчального закладу виникла пожежа, маються постраждалі, пошкодження будівель.

Ввідна № 3«ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ»

Важко поранена одна людина (опіки, ЧМТ).

4.Оцінка дій органів управління

Збирання, узагальнення даних і оцінка обстановки організовані, розрахунки проведені правильно, пропозиції щодо рішення обґрунтовані, завдання, які поставлені перед учасниками навчально-виховного процесу, відповідають задуму і обстановці. 

Документи на проведення відповідних заходів з ЦЗ розроблені, обстановка позначена чітко і наочно.

Керівництво навчального закладу особисто присутнє на місцях проведення практичних робіт, контролює дії працівників та учнів школи щодо оперативного залучення формувань цивільного захисту та інших сил і засобів для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт.

Пункт управління, засоби управління до роботи готові та забезпечують роботу штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. Система зв'язку та оповіщення розгорнута та забезпечено її безперервна робота.
В ході підготовки та проведення КОТ та ТСН з НФ ЦЗ школи були відпрацьовані наступні практичні заходи:

- збір керівного складу ЦЗ школи, осіб керівних органів та сил  (невоєнізованих формувань) ЦЗ школи за сигналом оповіщення „Збір-аварія” і перевід їх у режим „надзвичайної ситуації”;

- інформування учасників навчально-виховного процесу та працівників школи про виникнення в навчальному корпусі школи НС;

- приведення невоєнізованих формувань ЦЗ школи у готовність до роботи за призначення;

- організована система збирання, узагальнення даних та оцінки обстановки, а також підготовки обґрунтованих пропозицій начальнику ЦЗ школи для прийняття рішення щодо ліквідації наслідків НС;

- дії учасників навчально-виховного процесу і працівників школи за сигналом оповіщення ЦЗ „Надзвичайна ситуація техногенного характеру”;

- переміщення учасників навчально-виховного процесу і працівників школи у складі піших колон до місця розосередження (до евакопункту – Балаклійської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 6);

5. Оцінка дій формувань, що навчаються.

Рішення, що прийняті командирами формувань, правильні і доцільні. Формування до об'єкта (місця) проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт висунуті своєчасно.

Практичні дії формувань з рятування уражених та надання їм першої медичної допомоги оцінюються «задовільно».

6. Сигнали оповіщення ЦЗ та дії тих, хто навчається, за ними відпрацьовані під час ввідних, що надавались в ході тренування
7. Основна мета проведення „ спеціального об’єктового навчання (об’єктового тренування) з питань цивільного захисту школи досягнута та головні їх завдання виконані.

Найбільш позитивним у ході проведення цих практичних заходів було:
-  всі учасники навчально-виховного процесу та працівники школи ще раз усвідомили необхідність  особистої підготовки та  в цілому  школи з питань цивільного захисту;

- керівний склад та органи управління ЦЗ школи  удосконалили свої практичні навички в організації та проведенні заходів захисту учасників навчально-виховного процесу та працівників школи  від наслідків НС;
-  всі учасниками навчально-виховного процесу та працівники школи закріпили свої теоретичні знання і практичні навички щодо дій в умовах надзвичайних ситуацій;

- керівним складом ЦЗ школи, органами управління та силами ЦЗ школи практично відпрацьовано весь комплекс заходів захисту в конкретній обстановці - забрудненні навчального корпусу школи небезпечними хімічними речовинами. 

Однак, у ході проведення спеціального об’єктового навчання (об’єктового тренування) з питань цивільного захисту школи були виявлені наступні недоліки:

- засобами індивідуального захисту учасники навчально-виховного процесу та працівники школи і особовий склад невоєнізованих формувань ЦЗ школи фактично не забезпечені;

- матеріально-технічне забезпечення невоєнізованих формувань ЦЗ школи становить тільки 5-10% від потреби, через відсутність фінансування на його придбання;
- прилади радіаційної, хімічної розвідки та радіаційного контролю внаслідок довготривалого їх використання знаходяться в стані, непридатному до використання за призначенням і можуть використовуватись тільки для навчальних потреб;

- медичні засоби індивідуального захисту (АІ-2, ІПП-8, ППМ тощо) для особового складу невоєнізованих формувань ЦЗ школи  відсутні. Пост медичної допомоги ЦЗ школи табельним майном забезпечений тільки на 10 %;

- значна частина учнів школи має недостатні знання щодо порядку дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій;

- навчально – матеріальна база ЦЗ школи не повністю відповідає вимогам керівних документів (недостатньо колективної наочної інформації щодо дій населення      в умовах надзвичайних ситуацій);

- стан системи оповіщення та інформування учасників навчально-виховного процесу та працівників школи про виникнення НС потребує подальшого вдосконалення.
8. Під час підготовки створена, а в ході тренування продемонстрована з використанням мультимедійних засобів презентація з моделювання надійності роботи навчального закладу при можливому впливі аварії на будівлю навчального закладу з метою проведення надалі організаційних, технологічних та інженерно-технічних заходів, створення матеріального запасу для ліквідації можливої НС.

9. Цілі спеціального об’єктового тренування з питань цивільного захисту Балаклійської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Балаклійської районної ради Харківської області  досягнуті.

Проведені в школі практичні заходи з питань ЦЗ оцінені наступним чином:

а) Комплексне об’єктове тренування 




– „добре”;

б) Тактико – спеціальні навчання:

 - з ланкою пожежогасіння






– „добре”;
- з ланкою охорони громадського порядку



– „добре”;

- з ланкою медичної служби





– „добре”;
- зі структурними підрозділами ЦЗ школи



– „задовільно”;

Начальник ЦЗ Балаклійської  загальноосвітньої 

школи  І-ІІІ ступенів № 4  – директор школи 



Н.І.Засадченко 

